

峡山：农业转调结硕果

◇有机产品引来北京上海客商 ◇越来越多的人认领生态体验农场

□ 本报记者 杨国胜 王健
本报通讯员 宋晓 刘冰清

近年来，潍坊市峡山区充分发挥生态资源优势，不断加大土地流转力度，采取企业经营、市场运作、农民参与的方式，大力发展有机农业，已结出累累硕果。

有机产品打入一线城市

3月10日，记者到山东新北海峡山（太保庄）有机农场采访时获悉：虽然大棚内的有机圣女果还没有成熟，但已有北京、上海等地的客商前来与农场签订收购协议。

新北海有机农场生产主管谢凯对此并不感到意外。“与普通农产品相比，我们的农产品无论从外形还是口感都比较好，深受消费者青睐。”谢凯告诉记者，“农场生产的每个环节都严格按照有机农业的生产标准。为了让农场的土壤降低农药和化肥残留，达到有机农业的认证标准，农场对土壤进行改良，提升了农产品品质。”

绿德源农业发展有限公司是一家集科研、科教、种子繁育、种植、养殖、加工、销售于一体的专业生产有机农产品的科技型企业。公司生产基地采用“农业部园艺作物标准园”生产管理模式，以先进的科学技术进行指导，生产果蔬、杂粮、畜产品三大类40多种有机农产品。“公司已经在北京、潍坊设立了有机蔬菜直销店和有机体验餐厅，并与济南美得乐大酒店达成长期供货意向，产品打进高端消费市场，具有一定的知名度和影响力。”绿德源农业发展有限公司销售总监张永志告诉记者。

截至目前，峡山区共发展有机农庄28个，落实有机农业种养面积17460亩，认证有机农业面积400亩、转换期有机农业面积4700亩，有机和转换期有机产品达到43个，被潍坊市委、市政府确定为“中国食品谷”有机农产品生产加工基地。

“私人订制”农场迎来春天

峡山区在发展有机农业的同时，积极鼓励引导生态农业旅游业发展，集中打造一批集观光、采摘、农家乐于一体的有机农业庄园。

由潍坊新东方商务酒店投资建设的龙湖生态庄园是其中规模较大的一家，占地500亩，总投资5000万元，规划建设观光旅游、露天蔬菜种植、林果种植、智能温室种植和生态体验



新北海有机农场工人在摘除西红柿多余的枝叶。

□记者 王健 报道

等五大区域。

3月10日，记者在龙湖生态庄园生态体验区的开心农场看到，被木栅栏隔开的菜地里已经长出了绿色的嫩芽。“这里面种植的蔬菜都是根据租户的个人喜好而专门‘定制’的，我

们为租户提供水、肥、种植工具等，让他们走到田间体验种植所带来的乐趣。”龙湖生态庄园项目经理秦怀军说，“蔬菜成熟季节，我们会打电话通知租户，这样他们不仅能吃到新鲜的蔬菜，还可以亲身体验收获的喜悦。”

“小小联系卡真管用”

□记者 郭继伟 报道

本报临朐讯 2月27日，辛寨镇辛寨村村民张晓玲拨通了辛寨镇党委“党员联系服务卡”上的联系人、镇纪委书记刘红的电话，在刘红的帮助下，张晓玲闲在家中的父亲在棋月童车有限公司找到了一份管理花草树木的工作。张晓玲说：“这张小小的联系卡还真管用，以后有难事就用它。”

“‘党员联系服务卡’制度是从2013年开始实施的，我们组织党员下乡结穷亲、访民情，辛寨镇19名副科级以上领导干部，分别与

19个偏远村、35名贫困户组成结对帮扶对子，200多名机关干部、镇直部门工作人员组成服务小分队，深入一线梳理群众反映强烈的突出问题 and 意见建议。为及时帮助群众解决困难，我们印制并发放了‘便民联系卡’，上面有党委领导和包村干部电话。”辛寨镇党委组织委员丁洪波说。

在辛寨镇，不只张晓玲觉得联系卡“管用”，许多群众都知道通过联系卡找镇领导和包村干部解决困难。唐立村有3个村小组住在山顶或半山腰，旱季吃水困难。村民卢玉强按

照联系卡上的号码把电话给镇党委领导，希望他们帮助解决旱季吃水难题。接到电话后，镇党委领导与包村干部一起到村里了解情况，并援引资金10多万元，将沂山山泉水引到村里，供应村民吃水。

据了解，实施“党员联系服务卡”制度以来，辛寨镇已接到群众咨询、求助电话1160余个，代办代理计生证件、宅基地证件300余份，帮助群众解决实际困难80多个，调处矛盾纠纷60余起。

记者了解到，龙湖生态庄园项目2013年下半年完工。由于完工时间较晚，开心农场的出租率并不高。经过一个冬天的蛰伏，开心农场今年初迎来了“春天”。“今年开春，我们的开心农场大受欢迎，40多地被认领。相信以后来认领的人会越来越多。我们会继续扩大开心农场的面积。”秦怀军对开心农场的前景充满了信心。

果树增收的梦想照进现实

贫瘠的青公埠犹如一条纽带，将王家庄街道刘青子村、泉子崖村、东莲子屯村和西莲子屯村的命运紧紧地联系在一起。过去，这几个村以种植花生、地瓜和棉花为生，由于产量低，亩收入仅千余元。如今，四个村走上果树种植道路，共同打造青公埠果品种植基地。

今年是刘青子村支书傅玉田带领村民种植蜜桃的第二年。为了提高村民收入，他积极引导村民转变种植结构，发展果树种植。傅玉田告诉记者，为了继续推广扩大果树种植面积，村里今年给农户每亩补贴80元树苗钱，刘青子村今年的果树种植面积将扩大到154亩。

“我们村今年的种植面积也扩大到了120亩。”泉子崖村支部书记周明金说，“青公埠现在改种果树，3年后就会变成花果山了。”

傅玉田还在村头集资修建了一个交易市场。“只有完善了基础设施，才能吸引外地客商，青公埠果品种植基地才算是真正建立起来。”傅玉田说，“再坚持一年，明年就可以见到收益了。”

高新区获国外发电设备大订单

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 潍坊高新区赛马力发电设备有限公司在去年向俄罗斯出口300台发电机组的基础上，近日又接到俄罗斯客户首批500台发电机组订单，合同金额1300万元，目前已从青岛港起运300台，预计3月中旬将全部交付客户。

近年来，赛马力发电设备有限公司以技术创新为突破口，响应国家节能减排政策，积极研发天然气、煤层气、沼气等燃气发电机组、双燃料发电设备、船用发电机组，从燃气消耗率、噪音、稳定性、可靠性等方面入手，着力攻坚克难，提升产品性能质量。目前，该公司已在欧洲、南美洲、非洲等多个地区拥有稳定大客户群体和订单需求，企业长远发展动力十足。

国家住宅产业化基地 落户滨海

□记者 宋昊阳 报道

本报潍坊讯 3月4日，潍坊滨海卓达住宅产业化基地揭牌，该项目为国家住房和城乡建设部确立的“国家住宅产业化基地”。

潍坊滨海卓达住宅产业化基地项目一期总投资12亿元，建设10条现代化集成建筑生产线，总建筑面积约28万平方米，今年9月建成投产，可实现年产值75亿元，是国家强力推广的住宅产业化项目。

“奎星文化奖”评选启动

□记者 郝镇强 报道

本报潍坊讯 奎文区开展的“奎星文化奖”评选活动近日拉开序幕。

据介绍，“奎星文化奖”每两年评选一次，设置“优秀文化作品奖”、“优秀文化人才奖”、“优秀文化企业奖”、“文化建设突出贡献奖”四大奖项，将文学艺术创作、文化事业、文化产业发展一并纳入评选奖励范围。其中，“优秀文化作品奖”又分理论类、新闻出版类、文学艺术类3个小类别16个小项。对在该区文化建设中成果特别丰硕、贡献特别大的单位、集体和个人，灵活设置了“文化功勋奖”，奖项标准根据实际情况研究确定。

遗失声明

张占永不慎遗失注册监理工程师注册执业证书，注册号：37005729，注册证书编号：00296656，注册执业单位：潍坊鼎信建设项目管理有限公司，有效期至2017年01月07日，声明作废。

昌邑市新村街桂霞日用工业品店丢失税务登记证副本，号码370786661220422GO，声明作废。